

EL ECO GUIXOLENSE

Periódico literario y de intereses generales.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En S. Feliu de Guixols, trimestre, 6 rs.
Provincias, trimestre, 8 rs.
Extranjero, trimestre, 14 rs.
Ultramar, trimestre, 1 peso en oro.
Continente americano, 1 y medio pesos oro.
Números sueltos, 6 cuartos.

REDACCION Y ADMINISTRACION:

Calle Santo Domingo, 15, bajos.

Anuncios y comunicados, á precios convencionales.

El pago será adelantado.—No se devuelven originales.

Se anunciará gratis toda obra que se reciba. Asimismo emitirá juicio la Redaccion si lo cree conveniente.

INDUSTRIA CORCHERA.

Por carta que tenemos á la vista, dirigida á un compañero de redaccion, de D. Francisco de P. Francesca, secretario general de la Junta permanente defensora de los intereses de la industria y produccion corchera, sabemos, y con gusto lo consignamos, que lejos de decaer el ánimo de la citada Junta, está en su puesto de honor, y es de las que mas se interesa para que se realice el meeting anunciado que ha de celebrarse en Gerona; como tambien hace trabajos para mandar una comision al de Barcelona.

Nuestra industria y la produccion corchera, no pueden menos de alegrarse al ver como se aviva la llama de *proteccion* para nuestros intereses, que parecia amortiguada de algun tiempo á esta parte.

Ofrecémole espontáneamente nuestro apoyo incondicionalmente, todo por y para nuestro país; siempre nos verán llevar la bandera de *proteccion* y acudir y emplear nuestras fuerzas por su bien; en él vivimos y de él necesitamos; y solo así impediremos que nuestros enemigos den torcidas interpretaciones á las declaraciones que algun dia hagamos. Si alguien trata de hacer servir de escudo nuestros intereses para sus fines particulares, entonces seremos sus mas irreconciliables enemigos, sea quien fuere.

¿Durará mucho?

Nos consta positivamente, que la Junta del legado Vidal ha perdido, por sentencia firme, el incidente de pobreza que habia instado para defenderse en el pleito que, por un *quitame allá esas pajas*, le ha movido el Sr. Baster. La Junta por mas que haya salido vencida en el citado incidente, siempre ha obrado bien: por punto legal, fundaba su derecho en la tesis de tratarse de un hecho de pura beneficencia; y en

conciencia tambien debía obrar así, porque tratándose de intereses ajenos, existe un doble deber para el administrador. De todos modos el Sr. Baster y sus secuaces no dejan de poner en berlina las rentas del referido legado, que por cierto dice muy poco en su favor, y mucho menos á la memoria del pio fundador, y en perjuicio siempre de los pobres de esta villa. Por consecuencia de todo ello, hemos visto ya una receta en la que se cuentan por miles los reales, y esto puede decirse que no se ha empezado aun; de manera, que á este paso pronto estarán agotados los recursos del legado, y para cuando esto llegue, llamamos muy seriamente la atencion de los padres de familia que tienen hijos en el Colegio de esta villa que en cualquier tiempo que á la Junta le falten recursos para satisfacer al Director del referido Colegio el precio que con él tiene estipulado, debe ponerlo en conocimiento del propio Director, y éste entonces está facultado para exigir de los padres de los alumnos de esta villa que asisten en el repetido Colegio, las cuotas que para este caso están ya de antemano señaladas: y si este caso llega, que necesariamente ha de llegar si el Sr. Baster no cesa de su temeridad, no les sorprenda que al mejor dia se encuentren con una papeleta avisándoles el pago de la enseñanza que se prodiga á sus repetidos hijos gratuitamente hoy.

Si esto se verifica tal vez dará lugar á la disolucion del Colegio, y entonces se habrá dado por el gusto á algunos habitantes de esta villa, que bajo el pretexto de Escolapios, quieren la supresion del Colegio, á fin de que las clases proletarias no puedan dar á sus hijos la instruccion que ellos pueden proporcionar á los suyos por su desahogada posicion.

LOS HIJOS DEL ACASO.

Vedles: son una de las mayores calamidades sociales de funesto agüero para el país que les sustenta. ¿Les conoceis? Entre nosotros abundan, pululan por todas partes y siempre están en evidencia. Son hijos de la casualidad, productos del

acaso: la ciega fortuna les encumbra y lejos de mostrarse modestos como concedores de su pequeñez se ensobrecen y consideran fruto de su propio mérito, lo que solo es producto de una ráfaga de buena suerte.

Como las burbujas de jabon, reflejan todos los colores del iris; y cuando se elevan á altos puestos hacen todo lo contrario de lo que haria un hombre de verdadero mérito; las contradicciones les enfurecen y allí en donde otros encontrarían cariño, entusiasmo y gloria, ellos solo recogen odios, cizañas y malas voluntades.

La atencion que á sí mismos se dedican les absorbe por completo, y solo consideran los hombres y las cosas con relacion á sí mismos, de donde resulta que sus puntos de vista son completamente falsos y que imprimen á lo que pueden impulsar, una marcha desatentada.

No á todos perjudican. En torno de cada uno de ellos, se forman grupos ó camarillas que les adulan, les ensalzan, y les inciensan y saben conducirles de modo que cuando ellos creen obrar por impulso propio no son mas que instrumento de ajenas pasiones.

Sin embargo de que tales entidades brillan solo como esos pequeños meteoros á que se dá el nombre de estrellas candentes; á pesar de que despues de encubrirse se hunden rápidamente y se confunden con el polvo cuando no caen en algun lodazal inmundo, los que quedan ó los que se levantan detrás de ellos no escarmientan con el ejemplo, porque su soberbia ó su petulancia les dicen que ellos son hijos de su propio mérito y no de la casualidad, como lo eran los caídos.

¿Les conoceis ahora? Cuando veis alguna de esas entidades que miran á los demás hombres como seres inferiores, hasta el punto de creerse dispensados de guardar con ellos las consideraciones sociales, que no atienden las reclamaciones por justas y fundadas que sean, ese forma parte del grupo que nos ocupa.

Si observais alguno que acepta á manos llenas alabanzas inmerecidas, que admite que se proclamen rasgos de ingenio, de habilidad y de talento, lo que todos consideran necesidades ó atentados dignos de gravísima censura y se enfurecen si alguna voz se levanta para dar á las cosas su verdadero nombre y á los hechos su propio significado; si les veis arrogantes con los débiles y humildes con los poderosos, estos pertenecen al mismo grupo. Y si notais en alguno que abdica por un momento de su altivez y acaricia y halaga rastremente á aquel á quien necesita; si veis que al mismo tiempo desprecia la opinion pública y declara que no ha de dar cuentas á nadie de sus actos y usa la fórmula de la mayor soberbia conocida, diciendo que él es quien es, superior á todo, porque le acarician brisas que vienen de lo alto, éste tambien pertenece al grupo y forma su tipo más acabado.

No hay duda de que ahora les conoceis; pero es probable que no os hayais fijado en ellos bastante. Y, sin embargo, convendria que estudiarais á fondo esas entidades y los males que ocasionan y pueden acarrear.

Ellos dan fácilmente la medida de sí mismos. No hay mas que observarles y en realidad, si despues de su rápido encumbramiento se conservan por un espacio de tiempo,

es porque la opinion no se ha ocupado de ellos. No pueden resistir la luz de un análisis y de aquí que su principal empeño lo pongan siempre en impedir que se examinen sus actos. Este es su rasgo más característico.

El que tiene conciencia de obrar bien, de encaminarse á lo justo, á lo útil y á lo verdadero, por más que sus apreciaciones no armonicen con la opinion general, desea luz; que sus actos sean bien conocidos, porque abriga el convencimiento de infiltrar en los demás sus propias convicciones. Pero el que duda, el que marcha á la casualidad, guiado por impulsos del momento ó por consejos malévolos de gente insidiosa, no admite la luz ni la discusion por que, á pesar suyo, se levanta en el fondo de su conciencia una voz que le dice que huya de toda polémica porque saldrá de ella derrotado.

Colocad en puestos importantes, y desde los cuales se pueda ejercer influencia en la marcha y bienestar de un país, de una comarca ó de una poblacion, á hombres que deben su encubrimiento á servicios hechos y á sus propias cualidades, y por más que se equivoquen y por más que creais que sus ideas no son las más conducentes, podeis abrigar la esperanza de que vuelvan en su acuerdo y acepten lo bueno, y siempre podeis tener la seguridad de que no caerán en ninguno de esos deslizos que conducen al precipicio. Pero, por el contrario, elevad á los mismos puestos á uno de esos hijos de la casualidad y temedlo todo. Si hace algo bueno, será por equivocacion, y en cambio no le ardrará, ciego con su soberbia, el producir un cataclismo.

Hemos dicho que esa clase de hombres abundan entre nosotros, y siendo lo que son, queda demostrado que su existencia es de funestísimo agüero. A veces ciertos errores de la opinion, el entusiasmo poco ilustrado de un pueblo ó de una parte de él, crea y encumbra á esos productos del acaso, y luego, cuando conocen los encubridores su error, no pueden hacer más que lamentarlo. Por esto hemos dicho que es preciso estudiarlos para que nadie se haga cómplice de su encubramiento. Sus veleidades les descubren fácilmente, y ya que son como las burbujas del jabon, estas, cuando están á nuestro alcance un solo soplo las destruye; pero si se

colocan fuera de él, ya se necesita para deshacerlas algo que no depende de nosotros; ó una ráfaga de aire ó que choquen con algun cuerpo. Es decir, que cuando tales entidades empiezan á figurar, la indiferencia general basta para anularlas; pero que si se les da aura y se les deja que suban, entónces hay que esperar que se deshagan por sí mismas ó por efecto de algun choque. Que han de desvanecerse, no cabe duda: está dentro de su propia naturaleza, y esto podria dejarnos tranquilos; pero por desgracia, lo que no desaparece fácilmente son las funestas huellas de su paso, los males que ocasionan cuando están encumbrados.

Estudiémoslos, pues, para no dejarnos sorprender por los que aspiran sin mérito ninguno á ser encumbrados por sus conciudadanos. Estamos en dias en que es muy necesaria la reflexion, y si lloramos los resultados de errores pasados, que esto nos aproveche para no incurrir otra vez en ellos. Y como uno de estos errores el más capital acaso ha sido el encumbrar individuales sin examinar las circunstancias que reunian, deslumbrados acaso por la facilidad de la palabra, ó tomando por talento lo que en unos casos era audacia y en otros repugnante cinismo, propongámonos no caer más en tamañas equivocaciones y no contribuir en lo sucesivo al encubramiento de los hijos de la casualidad, del producto del acaso.—L.

LOS GUANTES.

Tengo yo una amiga cuyo bello ideal son los guantes.

Cuando comencé á tratarla creí, que así como algunos se ilusionan de su figura, ella estaria ilusionada de sus manos, y que los guantes ocultarian, quizá, algun pequeño defecto.

Despues he tenido ocasion de observárselas y no he visto manos tan bien formadas.

¿Por qué, pues, ocultarlas cuando podian, tal vez, nacer su felicidad?

¿No hay quien se enamora de un pié que apenas ha tenido tiempo de ver?

Estas preguntas me sugerian estas otras:

¿Por qué las mujeres que tienen un pié bonito no pierden ocasion de enseñarlo, miéntras sepultan en los guantes sus manos por bien formadas que éstas sean?

¿Será porque al primero le encarceran, por decirlo así, dentro del vestido ciertas consideraciones sociales, y es condicion humana rebelarnos contra todo aquello que se nos impone por fuerza?

¿Envolverán los guantes un misterio?

«Mano abierta, corazon de oro.»
En esto, que ha dicho no sé quién, creia hallar la explicacion del papel que los guantes representan en la sociedad.

Porque de ahí deduje que la mano está en relacion directa con el corazon, que es uno de sus intérpretes.

Y en efecto, cuando vamos á visitar á un amigo á quien nos unen cariñosos lazos de amistad, y á quien hace largo tiempo no vemos, le apretamos fuertemente la mano y parece que esta habla, que expresa toda la satisfaccion de que nos hallamos poseidos, que á ella se ha trasladado nuestra sensibilidad.

Pero si en lugar de un amigo es una persona á quien, quizás, vemos por primera vez, nuestra mano apenas llega á tocar la suya.

Además, tendrémolos muy buen cuidado de no olvidar los guantes, como si quisiéramos tapar á la mano todos sus poros, por temor de que por ellos se escape la parte más mínima de nuestros sentimientos.

Más aun; faltariamos á la persona que nos recibe en su casa, si en la primera visita nos presentáramos sin guantes.

Cuando ya hemos adquirido cierta confianza, cuando ya creemos conocernos mutuamente, prescindimos de ellos.

Es decir, no ponemos ningun obstáculo á la manifestacion de nuestros sentimientos.

La relacion de la mano con el corazon me explicó por qué las mujeres que no perdonan medio de mostrarnos sus bellezas, siguieron el ejemplo de los hombres y ocultaran las manos, por bonitas que éstas fuesen.

Y pensé lo siguiente:

Que el guante es la careta de la mano.

Hay sitios donde puede apreciarse perfectamente el significado de los guantes.

En los actos oficiales y en las reuniones de etiqueta, por ejemplo.

En los primeros, el deber hace concurrir á diversas personas á cumplimentar á otra por cualquier suceso, y es probable que entre ellas haya quien va á hacer lo contrario de lo que siente.

En estos actos son indispensables los guantes.

Es decir, es preciso ir disfrazado.

Si en aquel momento se quitaran por unanimidad los guantes, esto es, se convirtiera aquel acto en una reunion de amigos de confianza, donde cada cual pudiera exponer libremente sus sentimientos, ¡cuánta miseria se descubriría!

¡Cuánto lodo aparecería debajo de aquellos guantes!

Hay otra cosa que no he acertado á explicarme nunca.

¿Por qué se exige que los guantes para asistir á estos actos sean blancos?

El blanco, segun el emblema de los colores, significa pureza.

¿Será para llevar más adelante el sarcasmo?

En las reuniones de etiqueta sucede lo que en los actos oficiales.

Todo el mundo lleva en sus manos el emblema de la pureza, y al menor descuido en decir lo que se siente, se

hallan ustedes con uno que les arroja el guante.

Y venimos á parar en la relacion de la mano con el corazon.

Porque al quitarse el guante para arrojárnoslo, demuestra el resentimiento que hácia nosotros abriga esa persona.

La herida que le han causado nuestras palabras en nuestras acciones.

En fin, al desnudar la mano, se quita la careta; nos presenta el corazon.

Empero si los guantes tienen ese lado malo, no les hemos de quitar lo que de bueno tengan.

Que en estas como en otras muchas cosas, el mismo instrumento que sirve para lo malo, sirve tambien para lo bueno.

Así, un guante bien echado puede llevar el consuelo al desvalido.

Hay países en donde los guantes son una prenda muy usual.

En Inglaterra y Francia, por ejemplo.

En España no tienen comparativamente tanto uso.

Los ingleses gozan fama de excépticos.

Los franceses de afectados.

Los españoles de francos.

Hé aquí una particularidad que no deja de llamar la atencion.

F. R.

Desde Reims.

Un cambio brusco se ha operado en la benéfica temperatura que de algunos dias á esta parte veniamos gozando. De 26 grados termométricos que habíamos alcanzado, no nos restan sino cuatro. En lo que va de semana hemos pasado de la primavera al verdadero invierno.

El domingo de Pascua, y aquí doy comienzo al objeto que motiva la presente, comenzaron las ferias de esta ciudad. En la tarde de dicho dia vieron concurrir los paseos y jardines públicos. Hubiérase dicho que la elegancia reimiense se habia dado cita para acudir al punto donde debia tener lugar el prelude de la fiesta.

La multitud era inmensa, el lujo inusitado; y la belleza se ostentaba bajo el auxilio de cuantos caprichos la moda es susceptible.

¡Cuántos suspiros perdidos en el vago espacio, y cuántos consumidos en el fondo de un corazon rodeado de tinieblas!

No hablemos de las miradas que se cruzan produciendo en su choque la mas inquietante de las dudas.

Parece increíble lo que pasa en estos instantes de lucha, en los que, solo llevados de nuestro egoismo, nos transformamos en autómatos...

Corramos un velo.

El espíritu previsor del hombre —quizás obrando por casualidad y sin conocimiento de causa— ha tratado de coartar estos delirios del momento, que raras veces persisten despues de haber presenciado un espectáculo interesante.

Decíamos arriba que la introducción de la fiesta debía verificarse. Y efecto: la banda del 132.º regimiento había escogido de antemano el programa: esto hizo que aquella correspondiera á lo que debía suceder.

Entre lo más importante debo consignar la ascension del gigantesco globo «La Cometa» de Godard de mil metros cúbicos de volúmenes. Eran las seis de la tarde y en presencia de mas de cinco mil espectadores. De los cuatro viajeros que debían acompañar á Godard y ayu- tante Commelin no fueron admitidos dos, á causa de que el viento había arreciado. Por fortuna el descenso se ha verificado sin accidente alguno, y es probable una nueva ascension.

Es inmenso el número de personas que acude diariamente á las representaciones que tienen efecto en el Teatro, de la magnífica obra mágica *El Arbol de Navidad*, para cuyo fin han venido exprefeso varios artistas de Paris.

Bidel, impertérrito en su jaula central, dominando con su mirada y haciendo con su voluntad y sangre los instintos feroces de los leones, panteras, tigres y oso blanco alternativamente son en ella introducidos.

Admirables son las representaciones del circo ecuestre. Empezando por el *Blondin moderno*, Mr. Ibajex, despues de haber recorrido en el célebre péndulo una maroma de unos doscientos metros de longitud, verifica en ella difíciles equilibrios; y acompañado por los hermanos Martinetti diez y ocho años respectivamente, apellidados con razon *Los atletas de la naturaleza*, cuyos trabajos pasarian por inverosímiles, á no ser vistos.

Nada digo, porque fuera tarea interminable, de los ejercicios ecuestres de las hermanas Ducos, ni de las acrobacias de Thalborns *El célebre tintero* Ducos arranca unánimes y espontáneos aplausos; y todo el público, cada dia mas numeroso, admira la inteligencia de *Fortunio*, caballero de escuela que monta Corby.

En el Casino de la gran cervecería de Strasburgo las *soirées* son deliciosas gracias á la criolla Kadoutja, quien con sus cantos y trajes americanos atrae numerosa concurrencia, á todas horas de admirar el generoso espíritu de los hijos de este mar.

En suma: las ferias de esta ciudad dignas de su importancia fabril comercial; y aun cuando su población flotante no esceda de noventa mil habitantes, sus elementos de riqueza, sin cesar crecientes, la ponen al nivel de las que hoy sobresalen en la culta y envidiable Francia.

Dejo, para en breve hacerlo objeto de otra de las mias, la narracion de que se siga de estas ferias y pue- interesará á los lectores de «El Eco guixolense».

J. P.

22 Abril de 1881.

SUCESOS.

Entre los establecimientos públicos que honran y enaltecen el buen nombre de nuestra querida villa, figura sin disputa en primer lugar el Hospital municipal de Caridad. El

digno Administrador del Establecimiento, D. Eusebio Patxot, secundado por la celosa Junta administrativa del mismo, y siguiendo la misma senda de su distinguido predecesor D. Francisco Girbau, no perdona medio alguno para mantener aquel asilo á la altura de los primeros de su clase, introduciendo en él cuantas mejoras son compatibles con los fondos, reducidos algunas veces, de que puede disponer.

Otro dia nos ocuparemos con mayor detencion de la Casa Hospital de esta villa, ya que hoy no nos lo permite el escaso espacio de que podemos disponer, anticipándonos tan solo á dejar consignado que aplaudimos de todas veras la determinacion tomada hace pocos dias por la citada Junta, á propuesta del Administrador, asegurando contra el incendio y los desperfectos que pudiera ocasionar la caída ó explosion del rayo, todo el edificio-Hospital y sus dependencias, así como el mobiliario y demas utensilios del Establecimiento, con la acreditada Compañía de seguros «El Progreso Nacional» que representa en esta villa nuestro buen amigo D. Jaime Xuclá.

El jueves próximo tendrá lugar en nuestro coliseo el beneficio de la primera dama jóven D.ª Rosita Mora, poniéndose en escena la preciosa comedia en 3 actos del Sr. Echevarría, «Lo que vale el talento» y la bonita pieza de D. Miguel Echegaray titulada «Echar la llave».

Las diferentes muestras de simpatía que la Sra. Mora ha merecido del público guixolense, son prueba patente de que en dicho dia será recompensada, cual merecen sus bellas cualidades.

La asociacion establecida en Barcelona con el titulo de «Asilo Naval Español» de que ya hemos hablado en este semanario, ha aumentado la suscripcion con la de nuestro Ayuntamiento que, haciéndose fiel intérprete de lo muy necesaria que es la existencia de aquel Asilo, se ha suscrito con la cantidad de 5 pesetas mensuales.

Los consignamos con gusto, pues, al par que habla muy alto en favor de los señores que componen nuestro Cabildo, se coadyuva con ello al mantenimiento de una asociacion cuyo primordial objeto tiende á socorrer á los desvalidos.

El miércoles llegó nuestro querido amigo, el jóven abogado D. Narciso Bordas en compañía de su simpática esposa D.ª Teresa Guevart, hija del escritor de este nombre. Parece se proponen pasar una buena temporada entre nosotros.

El domingo pasado, por la mañana, salió el Ayuntamiento y Junta de Beneficencia de las Casas Consistoriales de esta villa, acompañados de una orquesta, hácia la iglesia de S. Juan, donde se celebró un solemne oficio en honor á la virgen de la Misericordia, patrona de este Hospital.

Durante el martes y miércoles de la semana que acaba de transcurrir, se han repartido por los agentes de

la Autoridad las cédulas electorales para las elecciones que deben tener lugar en los dias 1, 2, 3 y 4 del corriente mes.

En los escaparates de la tienda de D. Vicente Vallbona, sita en la calle Mayor Antigua, veíase ayer expuesta una magnífica reproduccion de gran tamaño, sacada de una fotografía del malogrado jóven Don Manuel Fradera.

Dicho trabajo salido del taller del reputado fotógrafo de esta villa, Don Jaime Bertran, es notable por su exactitud, así como por la finura de sus detalles; y es, bajo todos conceptos, digno de figurar al lado de los mejor acabados que se admiran en Barcelona.

Nos complacemos en hacer justicia á la actividad que en todo lo concerniente al progreso de su arte despliega el mencionado fotógrafo.

Remitido.

Sr. Director del periódico «El Eco Guixolense»—S. Feliu de Guixols.

Madrid 26 de Abril 1881.

Muy Sr. mio: debo á la complacencia de un buen amigo el que haya llegado á mis manos el número correspondiente al viernes 22 del actual del periódico democrático que se publica en Barcelona con el titulo de «La Correspondencia Catalana» en el que aparece un primer suelto de gacetilla concebido en estos términos:

«Trasladamos á quien corresponda para su contestacion:»

«En el año 1877 fué concedida al señor Merly la autorizacion para practicar los estudios de un ferro-carril económico de Caldas de la Malavella á Figueras; estos estudios se llevaron á cabo segun tenemos entendido y la mayor parte ó casi todos los pueblos por que atravesara la línea y colindantes ofrecieron su cooperacion, pero en el transcurso de cuatro años ni hemos visto el emplazamiento de via alguna, ni tan siquiera probabilidades de que se llevara á cabo dicho proyecto; requerimos por lo tanto, como amantes que somos de todo progreso y adelanto para el país que nos vio nacer, que se nos conteste á las preguntas siguientes:»

«¿Está abandonada la idea por dicho señor Merly para el establecimiento de su proyectado ferro-carril?»

«¿Tendrán la seguridad los pueblos que se le adhirieron y cooperaron de verlo realizado en definitiva?»

Ante una tan directa personal, y tal vez, intencionada alusion, y ante la necesidad de que no se tuerza la opinion pública formada acerca de un asunto de tanta trascendencia, me creo obligado á acudir á la prensa local de la provincia de Gerona, como la mas directamente interesada para dejar cumplidamente satisfechos los deseos del democrático colega de Barcelona. Pero al hacerlo, debo empezar por rectificar algun concepto que, acaso por falta de informes fidedignos, se consigna en el transcrito suelto.

En primer lugar, en 1877 no se me autorizó para practicar los estudios de ningun ferro-carril económico; lo que hay es:

Que, resultado de un expediente incoado en 1875 y mediante presentacion de los planos de un proyecto ya previamente estudiado, por Real Orden de 25 de Setiembre de 1877, y con arreglo al Decreto-Ley de 14 de Noviembre de 1863, se me autorizó para construir un fe-

ro-carril de Caldas de Malavella á S. Miguel de Fluviá con ramal á S. Feliu de Guixols;

Que en su virtud, fueron debidamente cumplimentadas las condiciones del pliego inherente á aquella concesion, incluso el depósito de garantía de 65 mil y pico de pesetas todavía existente y en vigor;

Que oportunamente se hizo el replanteo de las obras de dicho ferro-carril y se dió comienzo á las mismas con la idea de dejar establecida una derivacion de la línea general de Barcelona á Francia que, por tener un ancho igual á aquella, permitiera explotar, en su dia una doble via entre Barcelona y la frontera francesa explotando á la vez cuatro comarcas distintas: Granollers y Gerona, por el interior, y Mataró y Palamós por la costa;

Que no habiéndose podido llevar á efecto semejante idea por causas verdaderamente inexplicables, y ante la necesidad de que la comarca mas rica, mas poblada y mas feraz de la provincia de Gerona, no careciese por mas tiempo de una via rápida de comunicacion, resolví modificar mi primitivo pensamiento concretándolo exclusivamente á las necesidades de la localidad.

De ahí, pues, parte la demora que al parecer tanto hace resaltar el colega Barcelonés, ignorando, ó aparentando ignorar, que en las «Gacetas de Madrid» de 7 de Agosto y de 11 de Setiembre del año próximo pasado aparecieron las leyes especiales votadas por las Cortes de la Nacion y sancionadas por S. M., en las que se me autoriza, con respecto á la línea denominada del «Bajo Ampurdán»:

1.º Para que desde Vilademat pueda llevar el trazado hácia Castellon de Ampurias para terminar en la estacion de Figueras en lugar de hacerlo en San Miguel de Fluviá.

2.º Para dejar de construir el trozo de Caldas de Malavella á Llagostera comprendido en la primitiva concesion.

3.º Para reformar los proyectos de las obras que han de construirse sobre los pasos de dominio público para acomodarlas á las condiciones de una via estrecha ó ferro-carril económico.

4.º Para someter á la aprobacion del Gobierno dentro del termino de seis meses los planos de las nuevas obras.

5.º Para que el plazo señalado para la terminacion de dichas obras se cuente desde la fecha de la aprobacion de los referidos planos; quedando subsistente en todo lo demás la concesion otorgada por Real orden de 25 de Setiembre de 1877.

Y con respecto á la nueva línea, llamada de «La Selva» se me autoriza:

1.º Para que, con sujecion á las mismas condiciones de la primitiva concesion, pueda construir un ferro-carril económico desde la actual estacion de Blanes hasta la ciudad de Gerona pasando por Lloret de Mar y Cassá de la Selva

2.º Para someter á la aprobacion del Gobierno, dentro el término de diez meses, el proyecto facultativo de esta nueva línea.

3.º Para dejar terminadas las obras á los cuatro años contados desde la aprobacion de los planos.

Pues bien, los planos y proyectos á que se refieren las anteriores leyes especiales de concesion, se hallan ya sometidos á la superior aprobacion desde el 3 de Febrero último, de modo que además de haber cumplido con el plazo perentorio fijado para la línea del Ampurdán, con respecto á la línea de Blanes á Gerona he tenido la satisfaccion de poder dar cumplimiento á la prescripcion legal con mas de cinco meses de anticipacion.

(Continuará.)

Teodoro Merly de Iturralde.

S. Feliu de Guixols: Imp. de J. Gener

ALMACEN DE CURTIDOS

y demás artículos

NACIONALES Y ESTRANJEROS

para la Zapatería y Guarnicionería.

BENITO JORDI. — Gerona.

Se necesita un APRENDIZ panadero.

Darán razon calle de la Pelota.

PANADERÍA.

SECCION DE ANUNCIOS.

LA CENTRAL

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS
á prima fija
contra incendios, explosiones de gas
y máquinas de vapor.

Autorizada en Francia por decreto de 12 de Agosto de 1863 y 17 de Diciembre de 1864, y en España por Real Orden de 10 Febrero de 1880.
Establecida en Paris, calle de Richelieu.

Capital social 40.000.000 de reales.

Director en Gerona D. Rafael Ferraró, calle Figuerola, 17.
Agente en S. Feliu de Guixols, D. José Bofill (a) Figueras.

Farmacia de Ferrán.

Elixir Depurativo Vegetal
DE FERRÁN.

Farmacéutico de la Universidad oficial de Barcelona, Sócio correspondiente de varias Corporaciones científicas, Farmacéutico de la Real Casa, etc. Aprobado y recomendado por la Ilre. Academia Médico-Farmacéutica de Barcelona, y Certificados de distinguidos Médicos.

Este medicamento ha logrado acreditarse por su eficacia, sin anuncios, ni el atractivo de un origen sibilítico. El feliz éxito obtenido durante 12 años en la curación del herpetismo en todas sus formas, así como de todas aquellas enfermedades cuya causa es la impureza ó acritud de la sangre, nos incita á darle publicidad, por primera vez, cuando son muchísimas las personas que habiéndose curado con su uso, lo recomiendan con empeño y certifican sus excelentes resultados. Toda persona, pues, que padezca herpes, seco ó escamoso, humoral ó grasiento, interno ó externo; Sífilis degenerada; Gota; Ulceras inveteradas en las piernas, de carácter herpético-sifilítico; Tos sintomática, ya arranque del pecho ó la garganta, debida á la fijación del humor herpético en dichos parajes; Ulceración ó costras de los párpados, sostenidas por un humor herpético; Sofocación originada por exceso de humores, etc. etc., debe tomar confiado, nuestro Elixir, seguro de alcanzar una completa curación, si su constancia es proporcionada á la intensidad del mal. Es excelente preservative contra las apoplejías (feriduras); estreñimiento; almorranas, etc.

Depósito general: Farmacia y Jarabera del autor. Al por menor en casa de los Sres. Farmacéuticos siguientes.—Barcelona: D. R. Casadesus, Arco del Teatro, 21; D. G. Formiguera, Fernando 7.º, 7; D. B. Pau y Viaplana, Tras Palacio; D. S. Alsina, Pasaje del Crédito, 4.—Vich: D. M. Genis, Plaza de los Mártires.—Manresa: D. R. Oliveras, Plaza Mayor.—Tarrasa: D. J. Vinyals, Plaza Mayor.—Sabadell: Dr. Aguilar y Dr. Forcada.—Villafraanca del Panadés: D. D. Nogués, Cort, 31.—Arenys de Mar: D. J. Calvetó.—Villanueva y Geltrú: D. D. Galcerán, Plaza de la Verdura.—Gerona: Dr. Vivas, Cort Real, 17.—Figueras: D. P. Denlofeu, Rambla, 12 y D. L. Azemar, calle de Besalú.—La Bisbal: D. J. Gali.—Palamós: D. J. Puigmaciá.—Palafrugell: D. J. Gich.—Olot: D. E. Cardelús.—Tarragona: D. F. Esteve, Union, 22.—Reus: D. E. Sentis, Portal de Jesus.—Tortosa: D. J. Roch, Arch de Romeu.—Lérida: D. A. Blavia.

Depósito al por mayor y menor para Madrid y provincias de Castilla la Nueva: Doctor Yarto Monzon, Plaza de las Descalzas, núm 6, Madrid.
Isla de Cuba.—Cienfuegos: Sres. Gonzalez y Molinet, D. R. Figueras.

VÉASE EL PROSPECTO.

Farmacia de Ferrán.

AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE DE RUBINAT.

Nadie debe estar en su casa sin una botella de esta preciosa agua, verdadero manantial de salud. 100 gramos (una jicara) de dicha agua bastan para conseguir con suavidad y eficacia el efecto purgante mas completo. Tiene la singular ventaja de no producir dolores ni irritación de ningún género por mas que se prolongue su uso. Combate los estados apopléticos, evita sus recidivas, modifica ventosamente los infartos y obstrucciones viscerales, regulariza los menstros, desvanece la constipación pertinaz del vientre, produce saludables efectos en las escrófulas, en el herpetismo, etc. Esta agua fué premiada con medalla de bronce en la Exposición Universal de Paris de 1878. Muy dignamente recomendada, por las Academias de Medicina de Barcelona y de Paris, y única, en su clase de España autorizada por el gobierno francés para la venta pública en aquella Nación. Se halla de venta en España y en el extranjero en los principales depósitos de aguas minerales y en todas las farmacias. Los pedidos al por mayor á su propietario Dr. Llorensach, Barcelona, Corts de Sarriá.

En S. Feliu de Guixols de venta en la Farmacia de D. Demetrio Ferrán.

BOET EL TOISON DE ORO

POR

D. LUIS CARRERAS,

CORRESPONSAL DE «EL DILUVIO» EN MILÁN.

ILUSTRADO POR D. EUSEBIO PLANAS.

Contiene la historia del Proceso con minuciosos é interesantes detalles, intrigas fraguadas, vida pública y privada de D. Carlos, la de Boet, documentos importantes de los tribunales que han intervenido, historia y publicación de todos los papeles secretos, con inclusion de las cartas pederásticas que suprimió El Diluvio, descripción estensa de las sesiones, los discursos del fiscal, de los abogados de la defensa, y del presidente, con datos inéditos, aclaraciones, observaciones, comentarios y revelaciones del mayor interés.

PARTE MATERIAL

Esta obra se repartirá por cuadernos de 64 páginas en 8.º mayor prolongado (tamaño del prospecto) de buen papel é impresión, al precio de

DOS REALES

cada cuaderno en toda España.

BARCELONA: se suscribe en la librería de Manero, Leona, 13, centros de suscripción y demás librerías de la capital.

PROVINCIAS: en las principales librerías y centros de suscripción.

S. FELIÚ DE GUIXOLS: Pedro Viader.

PALAMÓS: Manuel Pruneda.

TOSA: Miguel Garriga.

En los puntos donde no haya corresponsal puede hacerse la suscripción directamente enviando el importe de 6 cuadernos á SALVADOR MANERO Lauria, 82, Barcelona.

VENTA DE OCHO CASAS DEL PUIGMARÍ.

Al contado.

Pagando 12 mensualidades en diez años de

2100 ptas.	21 ptas.
2100 »	21 »
2100 »	21 »
2100 »	21 »
2500 »	25 »
3000 »	30 »
3200 »	32 »
3500 »	35 »

Barán razon en casa Arxer, frente al Convento.

ESTERERÍA BARCELONESA DE SIMON ARARÁ.

Calle Mayor del Centro, núm. 28.

Gran surtido de alfombras y esteras de todas clases. Se colocan á precios reducidos, al estilo de Barcelona; igualmente toda clase de alfombras y esteras aun que no sean de dicho establecimiento; además encontrarán todo lo concerniente en los artículos Esterería y Espartería como tambien en serdelería de todas clases.

Tambien se colocan, venden y recomponen persianas á precios módicos.